Разработка урока музыки для 6 класса
в режиме онлайн, синхронно, 25 минут
	Раздел
	Музыка и виды искусства

	Тема урока
	Музыка и мультипликация.

	Цели обучения
	6.1.1.1 – анализировать прослушанные музыкальные произведения, определять вид, стиль и жанры, в том числе взаимосвязь с другими видами искусства
6.1.2.3. – сравнивать средства выразительности музыки и других видов искусства в создании художественного образа

	Цели урока
	Все учащиеся
-слушают информацию об отечественной мультипликации
-смотрят примеры из мультфильмов
-слушают музыкальный материал
Большинство учащихся
-определяют исполнителя музыкальных примеров
-обсуждают выразительные средства музыки, связанные с сюжетом мультфильма
Некоторые учащиеся
- знакомят со своей работой, оценивают ее
-участвуют в эксперименте

	Критерии оценки
	- участие в обсуждении музыкального материала
-презентация своей работы

	Языковые цели
	-используют соответствующую терминологию в процессе анализа и обсуждения музыки

	Принятие ценностей
	Прививать культурные ценности через популярное искусство мультипликации

	Межпредметные связи
	Музыка, литература, история

	Предварительные знания
	Знания, полученные на предыдущих уроках

	Ход урока

	Запланированные
этапы урока
	Запланированная на уроке деятельность
	Ресурсы

	Начало урока
5 минут

Середина урока
18 минут
















































































Конец урока
2 минуты
	(Ф) Приветствие. Проверка домашнего задания (синквейн на тему «кино и музыка»).
Объявление темы урока, цели и задач. 
(К, Д) Объяснение нового материала: 
Мультиплика́ция (от лат. multiplicatio «умножение, увеличение, возрастание, размножение» — multi «много») — технические приёмы создания иллюзии движущихся изображений.
Анима́ция (от лат. animatio — «оживление, одушевление»). 
В одной секунде анимации 24 кадра, то есть 24 рисунка. Час — это 3600 секунд, и умножив на 24 кадра, соответственно - 86400  рисунков.
Виды мультфильмов: пластилиновый, рисованный, кукольный, компьютерный.
 
История казахской мультипликации: 
В 1967 году киностудия "Казахфильм" выпускает первый отечественный мультфильм - "Почему у ласточки хвост рожками". Амен Хайдаров, выступивший режиссером и постановщиком, становится первопроходцем казахской анимации.
Снятый по мотивам казахской народной сказки под музыку Нургисы Тлендиева, этот мультфильм полюбился сразу. Первый блин не был комом, мультфильм завоевал несколько фестивальных наград, в том числе престижную премию "Бронзовый праксиноскоп" международного фестиваля мультфильмов в Нью-йорке (1975 г.). Права на прокат мультфильма были куплены в 48 странах - это был колоссальный успех.
Мы увидим отрывки из этого мультфильма.
(К) Задание:
-обратите внимание на 3 сюжета 
-что изображает художник-мультипликатор в этих сюжетах в начале, в середине и в конце?
-кто исполняет музыку в этих сюжетах?
-как связан сюжет и музыка?
Параллельно с этими событиями вышли мультфильмы «Ақсақ құлан» (1968), положенный на легенду о грозном Чингизхане и простом кюйши, «Превращение» (1969), «Ходжа Насыр строитель» (1970). 
В 1974 году выходит кукольный мультфильм «Мальчик и джин», в 1975 продолжение под названием «Космические приключения джина». Начальный опыт в кукольной анимации оказался успешным, работы с каждым годом становились все лучше. 
За минувшие десятилетия отечественные мультипликаторы создали более 200 анимационных фильмов.
С 1991 по 2002 год анимации вообще не было. После 2002 года тихо-тихо начали ее реанимировать. В год по одному - два короткометражных фильма снимали вплоть до 2009 года, а потом уже пошла активная работа. 
В 2004 году студия «Жебе» выпустила мультфильм «Алдар косе и шайтаны». Режиссер мультфильма – Махсут  Жәрімбетов,  композитор – Ағын Бейсенов. Создатели мультфильма используют прием сопоставления противоположных сил, добра и зла. Героическая характеристика – это тема кюя Даулеткерея «Кероглы». Была сделана аранжировка.
(К,Д) Задание:
-что такое аранжировка?
-кто исполнитель?
-совпадает ли музыкальный образ с характером главного героя ?
«Ер Төстік и Айдахар» — казахстанский полнометражный анимационный фильм в формате 3D режиссёров Жакена Даненова и Рустама Туралиева. Первый кассовый фильм вышел в прокат в 2013 году.
 Музыка: Едил Хусаинов, Виталий Михаэлис 
«Ер Тостык и Айдахар» создавали около трех лет. Изначально картина задумывалась в технологии 2D, то есть рисованной. Позже было принято решение сделать мультфильм трехмерным.  
Домашнее задание
1.Учебник музыки на странице 102: ответить на вопросы
(Э)2. Провести эксперимент. Суть эксперимента:
Существует несколько способов самим создать мультфильм без использования технических средств. Вариант движущихся картинок в блокноте можно создать так:
 на одной страничке блокнотика рисуем фигуру (например, собаку с опущенным хвостом), на второй страничке рисуем точно такую же фигуру на том же месте, но с изменением (например, та же собака, только с поднятым хвостом). Теперь верхний листочек блокнота с первой картинкой наматываем на карандаш и катаем его по нижней картинке вперед-назад как скалкой. В результате, кажется, что картинка двигается – собака виляет хвостом. 
-О чем узнали на уроке?
-Какой из предлагаемых на уроке мультфильмов вы собираетесь посмотреть?

	



Презентация












Портрет
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мультфильм 
«Почему у ласточки
 хвост рожками»
https://www.youtube
.com/watch?v=jLOL
MsVBZYQ
 



Портреты композиторов-мультипликаторов 































https://www.youtube
.com/watch?v=fleJYf3-qLI









Учебник, тетрадь


 























Рекомендации для развития творческих способностей учащегося
Инструкция: по желанию и возможностям лист может быть заполнен в электронном формате и отправлен на проверку учителю посредством системы «Кунделік» или любого доступного  мессенджера. При отсутствии такой возможности задания выполняются в тетради, фотографируются и отправляются учителю на проверку посредством доступного мессенджера .
	Предмет
	Музыка  /6 класс/

	ФИО учителя
	Мухамеджанова Ирина Степановна

	Учебник
	Алматы – 2018 год

	Урок №, тема урока
	Урок № 24, тема урока: «Музыка и мультипликация».

	Цели обучения
(кратко)
	6.1.1.1. – анализировать прослушанные музыкальные произведения, определять вид, стиль и жанр прослушанных произведений
6.1.2.4. – использовать музыкальную терминологию при выполнении устных и письменных работ 
 6.1.2.3. – сравнивать средства выразительности музыки и других видов искусства в создании художественного образа

	ФИ учащегося, класс
(заполняется учеником)
	

	


	Порядок действий
	Ресурсы
(заполняется учителем)
- материал учебника, презентация, музыкальный материал урока
	Выполнение
(заполняется учеником)

	Изучи
	-  урок 24, страницы в учебнике: 100 - 102 и, презентацию
	Отметь знаком «+» материал, с которым ознакомился(лась)

	Выполни
	- посмотрите презентацию
https://drive.google.com/file/d/1UadSeXhAaodFgzt4dP0_72qlbiqlV4ib/view?usp=sharing

-  просмотрите мультфильм «Почему у ласточки хвост рожками»
https://www.youtube.com/watch?v=jLOLMsVBZYQ

-просмотрите мультфильм «Ақсақ құлан»
https://www.youtube.com/watch?v=Lh2PWaWyBfs

-посмотрите мультфильм «Алдар косе и шайтаны» 
https://www.youtube.com/watch?v=fleJYf3-qLI

-посмотрите мульфильм  «Ер – Тостик и айдахар»
https://www.youtube.com/watch?v=mPcFF6v8U58

	Отметь знаком «+» материал, который просмотрел, прослушал

	Ответь
	 -провести эксперимент (содержание в презентации) 
	Запиши в тетрадь число, тему урока. Ответь на вопрос.

	Рефлексия
	Теперь я знаю…
	

	
	Теперь я умею…
(заверши предложения)
	











 
